Модель введения профессионального стандарта в МБОУ Анашенская СОШ №1 

1. Анализ ситуации. Проблемное поле.

МБОУ Анашенская СОШ №1 - единственная школа на территории сельской администрации, состоящей из пяти населённых пунктов. 

      1) На начало 2016-2017 уч.года в ней работают 22 педагога, из которых 27% (6чел.)- подвозимые, т.е. не проживающие на территории п.Анаш. 4,5% (1чел.)- временно работающий.
     2) Коллектив разновозрастный: 
- до 25 лет 13,5% (3 чел.)

- пенсионный возраст 25% (6 чел.)

      3)Наличие педагогического образования:

- 64% (14 чел.)- имеют высшее педагогическое образование

- 22,5% (5чел.)- среднее специальное педагогическое образование, из них два педагога получают высшее педагогическое образование в заочной форме.
- 13,5 (3чел.) – не имеют педагогического образования, но получают высшее педагогическое образование в заочной форме

    3) Стадии профессиональной карьеры педагогов:
- 36% (8 чел.) находятся на стадии входа в профессию
- 64% (14чел.) на стадии профессионального развития.

     Основным показателем результативности введения профессионального стандарта в образовательной организации является качество реализации основной образовательной программы в соответствии с ФГОС.  

     Проблемой  в достижении  планируемых образовательных результатов является разрыв между требованиями ФГОС и реальными профессиональными возможностями педагогов.

На основе анализа анкет - самообследования  педагогов, на наличие соответствия требованиям профстандарта, в коллективе были вычленены следующие профессиональные дефициты: 
Общепедагогическая функция. Обучение.
Трудовые действия:

- Организация, осуществление контроля и оценки учебных достижений, текущих и итоговых результатов освоения основной образовательной программы обучающимися.

- Формирование универсальных учебных действий.
Трудовые умения:

- Использовать и апробировать специальные подходы к обучению в целях включения в образовательный процесс всех обучающихся, в том числе с особыми потребностями в образовании: обучающихся, проявивших выдающиеся способности;  обучающихся, для которых русский язык не является родным; обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

- Владеть формами и методами обучения, в том числе выходящими за рамки учебных занятий: 
проектная деятельность, лабораторные эксперименты, полевая практика и т.п. 
- Владеть ИКТ-компетентностями:  

предметно - педагогическая ИКТ- компетентность (отражающая профессиональную ИКТ-компетентность соответствующей области человеческой деятельности).
Воспитательная деятельность.

Трудовые действия:

- Постановка воспитательных целей, способствующих развитию обучающихся, независимо от их способностей и характера.

 -Использование конструктивных воспитательных усилий родителей (законных представителей) обучающихся, помощь  семье в решении вопросов воспитания ребенка.
Трудовые умения:

- Управлять учебными группами с целью вовлечения обучающихся в процесс обучения и воспитания, мотивируя их учебно-познавательную деятельность.    

Развивающая деятельность.
Трудовые действия:

- Освоение и применение психолого-педагогических технологий (в том числе инклюзивных), необходимых для адресной работы с различными контингентами учащихся: одаренные дети, социально уязвимые дети, дети, попавшие в трудные жизненные ситуации, дети-мигранты, дети-сироты, дети с особыми образовательными потребностями (аутисты, дети с синдромом дефицита внимания и гиперактивностью и др.), дети с ограниченными возможностями здоровья, дети с девиациями поведения, дети с зависимостью.

- Применение инструментария и методов диагностики и оценки показателей уровня и динамики развития ребенка.

- Освоение и адекватное применение специальных технологий и методов, позволяющих проводить коррекционно-развивающую работу.

Трудовые умения:
- Владеть профессиональной установкой на оказание помощи любому ребенку вне зависимости от его реальных учебных возможностей, особенностей в поведении, состояния психического и физического здоровья

- Владеть стандартизированными методами  психодиагностики личностных характеристик и возрастных особенностей обучающихся.

- Оценивать образовательные результаты: формируемые в преподаваемом предмете предметные и метапредметные компетенции, а также осуществлять (совместно с психологом) мониторинг личностных характеристик.

2. Идея для решения проблемы - создание организационно - деятельностной системы управления изменениями в профессиональной деятельности педагогов.
3. Организационная  модель, обеспечивающая реализацию идеи.

















4.   Описание модели.
      Модель введения профессионального стандарта «Педагог» сочетает как традиционные формы – система ШМО, осуществляющая связь с РМО, где учителями рассматриваются и решаются частные методические вопросы различных образовательных областей, так и нетрадиционные формы методической работы – в виде мобильных целевых и творческих групп. 
      Их предназначение в том, что они объединяют педагогов по целям деятельности. В целевых группах педагоги знакомятся  с новыми тенденциями развития образования, осваивают новые педтехнологии, новые формы и методы организации образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС. 
      Целевые группы решают вопросы практико - ориентированной направленности. Там осуществляется первичная апробация тех или иных инноваций, творческих находок учителей. Координируют работу целевых групп творчески работающие педагоги (члены координационного совета), владеюшие необходимыми трудовыми действиями, умениями и знаниями,  стремящиеся осуществлять преобразования в школе на научной основе.      

        Обобщение опыта, предъявление достигнутых результатов своей педдеятельности учителя осуществляют через внутришкольую поэтапную НПК «От идеи до реализации» и обобщение опыта работы в портфолио учителя.

       Предполагаемый результат   педагогов ОУ:

1. В ОУ будет внедрена организационно - деятельностная система управления изменениями в профессиональной деятельности педагогов.

2. Расширится образовательное пространство педагогов через работу в инновационных целевых  группах.

3. Реализация модели позволит педагогам освоить управленческие навыки на таком уровне, который инициирует и поддерживает дальнейшее саморазвитие учителя как управленца.

4. 100% учителей будут включены в активную творческую и инновационную деятельность внутри образовательного учреждения.
5. 100% педагогов получать возможность ликвидировать собственные дефициты в рамках требований ПСП.
Педсовет





Координационный  совет





Инновационные   целевые   группы по работе с изменениями в профессиональной деятельности педагогов.





Трудовая функция – развивающая  Де








Трудовая функция – воспитательная Де








Трудовая функция-обучение





Целевые группы по работе с выявленными дефицитами в профессиональной Де педагогов ОУ
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Пилотные площадки





Курсы ИПК





Сетевые проф. сообщества





















































ШНПК педагогов «От идеи до реализации»








