Слайд №1  Добрый день!  
Креймер Елена 9 Кл. Представляю реферативно-исследовательскую работу Странная фотография. 
Слайд№2.   В нашей семье как реликвия хранится  дедушкин армейский альбом. Рассматривая , старые фотографии я обнаружила, одну удивительную: на БТР советские воины держали в руках огромные рогалины, похожие на вилы. Я спросила у деда для чего им вилы. Дедушка ответил: «Это очень интересная история». С этого факта началось моё историческое исследование. 
Слайд№3 Странность самой фотографии вызывало очень, много вопросов: почему вместо автоматов у солдат длинные деревянные рогалины, против кого были направлены и ещё множество вопросов, на которые не было ответов. Это и заставило меня начать моё исследование и ответить на вопросы.
Цель:  Исследовать историю военного конфликта между СССР и Китаем.
Объект исследования:
События военного конфликта СССР и Китая в 1969 году.
Задачи исследования:
1.изучить научную литературу по теме.
2.исследовать исторические документы (фото, грамота)
Методы исследования:
1.анализ литературы.
2.опрос участника событий.
3.исследование фотографий.
Слайд№4 Мой дедушка Терсков Василий Анисимович был  призван на службу в 1969г. в город Дальнереченск. До места службы добирался 7 суток на поезде. Вовремя поездки было очень интересно. Призывники знакомились друг с другом. Призыв был со всей России. После прибытия в город Дальнереченск был отправлен на пограничную заставу. И всю оставшуюся службу провёл на границе. 
Слайд№5Дедушка очень хорошо помнит события 1969 года. Это произошло в марте. Ранним утром с одной из застав, а их было несколько, поступило сообщение о нарушении границы со стороны Китая. Если хоть на одной заставе были проблемы, то вызывали по телефону весь отряд. Так случилось и в этот раз. Взвод деда сразу завели БТР и получили оружие. Вместе с автоматами им выдали длинные рогатины и объяснили, что категорически запрещено вступать с Китайцами в бой, а лишь выталкивать длинными рогатулинами на сопредельную территорию.  На место происшествия приехали в течении одного часа . Отряд где служил дедушка назывался «Уссурийский 57 имени товарища Менжинского». 
Слайд№6 Мое изумление вызвала сама причина конфликта. Это остров «Даманский».  Из-за такого небольшого острова начался военный конфликт между двумя великими державами того времени. Дедушка подтвердил, что действительно, причиной столкновения был именно этот остров.  Шириной он 800 метров, а в длину 1300метров. Даманский – остров на р. Уссури близ погранзаставы Нижне-Михайловка, где 2 и 15 марта 1969 года произошёл советско-китайский вооруженный конфликт. Истоки конфликта в несовершенстве условий Пекинского договора, по которому граница между Россией и Китаем, проходящая по р. Амур и р. Уссури определялась по берегам рек.  Ни водное пространство, ни острова не были официально разграничены; фактически охраняемая линия границы сложилась исторически и на ряде участков оспаривалась Китаем. О-в Даманский Китай считал своим, поскольку он находится по его сторону от фарватера реки. 
Слайд№7 Китайцы сначала вышли  с лозунгами и фотографиями Мао Цзэдуна. Нарушали советскую границу, шли прямо на солдат. Китайцы называли своего вождя (Кормильцем всего народа).
Слайд№8На китайских плакатах были изображены иероглифы, обозначающие провокационные выражения. У лидера китайцев в руках была книга, читая которую они пропагандировали русским своего вождя Мао Цзэдуна, предлагая  советским военнослужащим перейти на их сторону за булку хлеба и кружку риса.     
Слайд№9-10. Так как приказа стрелять не было советские солдаты вступили в рукопашный бой.. 2 марта 1969  г из Москвы  пришел приказ о применении оружия.
Слайд№11 2 марта с советских наблюдательных постов поступила информация о выдвижении со стороны китайского пограничного поста двух групп военнослужащих численностью в 18 и 12 человек. Они демонстративно направились в сторону советской границы. 
Слайд№12 Советские пограничники вели фото- и киносъемку, фиксируя факт нарушения границы и порядок выдворения нарушителей. Они сделали несколько кадров, а затем подняли кинокамеру. В этот момент один из китайцев резко махнул рукой. Первая шеренга китайцев расступилась, а стоявшие во второй шеренге солдаты открыли автоматный огонь по советским пограничникам. Стрельба велась в упор с 1-2 метров.
Слайд№13После этого китайцы стали добивать раненых штыками и ножами. Некоторым выкололи глаза. Из двух групп наших пограничников в живых остался только один – рядовой. Он получил пулевые ранения в кисть правой руки, ногу и поясницу, "контрольный" удар штыком, но выжил. Позже потерявшего сознание его вынесли моряки-пограничники из бригады сторожевых катеров, прибывшие на помощь заставе "Ново-Михайловка" 
Слайд№14  2 марта погиб 31 советский пограничник. Ранения различной степени тяжести получили около 20 пограничников, а ефрейтор Павел Акулов был захвачен в плен. После жестоких пыток он был расстрелян. В апреле его обезображенное тело было сброшено с китайского вертолета на советскую территорию. На теле советского пограничника насчитали 28 штыковых ранений. Очевидцы вспоминают, что почти все волосы на его голове были выдраны, а те клочки, что оставались, были совершенно седыми.
 Слайд№15  За отличную службу в пограничных войсках мой дед старший сержант Терсков В.А. награжден грамотой главнокомандующего пограничных войск. Я горжусь своим дедом, он честно выполнил долг перед Родиной.
Слайд№16
Заключение. Целью своего исследования я ставила изучить историю военного  конфликта между Китаем и Советским союзом. В процессе исследования был опрошен участник боевого конфликта Терсков В.А.и изучены подлинные фотографии. Изучая теоретическую литературу я выяснила, что причиной конфликта был остров Даманский, в результате военного столкновения между СССР и Китаем остров был отдан под юрисдикцию Китая. Считаю, свою цель достигнутой, так как действительно на начало конфликта советским войнам не было приказано применять оружия и они, проявив такую сообразительность, нашли выход противостоять китайцам. Это же и подтверждает участник тех событий мой дед.

 




	
	 


